

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 27 de Octubre de 1917

Organio de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XIX.—Múm. 1819

"Cristo vivo, Feina e impara"

EL AMIGO DEL OBRERO

FUNDADO EN HOMENAJE A CRISTO REVENTÓN

EL 11 DE ENERO DE 1873

APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Rédaccion y Administración:

MERCEDES, 917

Teléfono: La Uruguay 2167 (Central)

MONTEVIDE

REDACTORES:

José Luis P. Ledesma, y Miguel Pérez

SECRETARIO DE REDACCION:

Dr. Juan Natalio Quaglietti

Héctor E. Tosar Estades

CORRESPONDENTES:

EN PARÍS: François-Vaillot.

EN BRUSSELS: Max Turinam.

AVISOS:

Pidánselos a la Administración

por avisos en 3.ª y 4.ª página, a una

columna o más columnas, por centime-

tos de altura.

La Administración no aceptará cuan-

quier aviso que se le presente: se re-

serva el derecho de rechazar los que

crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admis-

te publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del in-

terior.

Se reciben suscripciones en las cau-

parroquiales.

Administrador: Héctor Campodónico

Círculos Católicos de Obreros existentes

en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — 1.

Unión — Villa Colón — Villa del Ciu-

do — Paso del Molino — Guadalupe

— Las Piedras — Pando — Salto —

Mercedes — Fray Bentos — Minas —

Durazno — Trinidad — Rocha — Pay-

sandú — San José de Mayo — San

Carlos — San Fructuoso — Nueva Hel-

vea — Treinta y Tres — Florida —

Santa Lucía — Sarandí Grande — San

Isabel — Rosario — Maldonado —

Santa Rosa (Canelones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los

Círculos: Mercedes 917.

INDICADOR OBSTINATO

Sábado 27. Nuestra S. de la Paz (Titular de la Capilla de la Paz).

Domingo 28. Santos Simón y Ju-

das Tadeo, apóstoles, Cirilo y Fidel,

mártires.

Lunes 29. Santos Narciso y Maxi-

millano, obs. mrs., Eusebio, Erme-

linda mrs y Beatriz.

Martes 30. Santos Claudio y Ce-

nobio, obs. y mrs. Saturnino y Se-

rapión, mrs.

Miércoles 31. Santos Quintín, Ne-

nciso y su hija Lucila, mrs.

Orden de los Triduos

para el año 1917

Octubre

22, 23 y 24, Unión.

25, 26 y 27, Cripta de los Talle-

res de Don Bosco.

28, 29 y 30, Santa Rosa (Canelo-

nes).

31, Medalla Milagrosa (Recon-

quista).

Octubre

1, 2 y 3, Metropolitana.

4, 5 y 6, San Francisco.

7, 8 y 9, Durazno.

10, 11 y 12, Parroquia de la

Aguada.

13, 14 y 15, Colón.

16, 17 y 18, Salesas.

INDULGENCIAS

PLENARIA: Para los que visita-

ren una de estas iglesias durante la

adoración confesado y comunión.

DIEZ AÑOS: Para los que no ha-

biendo confesado y comunido ante-

de la visita, la hiciero a lo menos

con el fin de propósitos de confes-

o. Por cada visita ganará otras

tantas cuarentenas.

Estas indulgencias serán apli-

cables a las Almas del Purgatorio.

100 DIAS: Para los que al oír las

horas que se dan con la campana

grande de la iglesia en que está ex-

puesta S. D. M., con el corazón col-

trito, recen devotamente esta fac-

taduría.

"Alabemos y escamos gratis en

todo momento al Santísimo y Divi-

do Sacramento".

100 DIAS: Por cada visita al San-

ísimo Sacramento, siempre que en

ella se rezo a S. D. M., por la inten-

ción del Bueno Pontífice y las de

ciudades de la Iglesia.

EL CINEMA

ROL DE LA AUTORIDAD PÚBLICA

Después de haber constatado los efectos desastrosos del cinematógrafo inmoral, conviene investigar que intervenciones pueden — sin suprimir un modo de diversión o de instrucción en si mismo interesante — mantener el acuerdo normal entre el arte y el espíritu público, con la Moral y las buenas costumbres.

Existe en muchos países una censura general de los films cinematográficos. En París, por ejemplo, existe una, ejercida por una Comisión de Control, dependiente del Ministro del Interior. Desgraciadamente, ella no es, ni bastante severa, ni bastante sensata, puesto que las películas que se critican por todas partes, en Francia, han recibido su visación. No somos nosotros, quienes lo afirmamos, sino M. Lafont, diputado, quien ha depositado el 5 de Marzo último, una interpelación sobre las medidas que piensa tomar el gobierno, para asegurar el control de los films cinematográficos" de otro modo distinto, que por el funcionamiento de una Comisión que parece tener por misión, sobre todo, el dar una autorización oficial a espectáculos desprovistos de toda moralidad y de toda belleza."

Hay que decir, en descargo de esta Comisión Central, que ella está agobiada por una tarea tan penosa, y que a fuerza de ver pasar películas durante muchas horas seguidas, debe acabar, también por sentir dar vueltas su cabeza y enolarse sus facultades de observación.

Habrá que pedir que el elemento administrativo fuere reforzado, o los representantes de las sociedades de contra la licencia de las calles, de las asociaciones de protección a la infancia, y de diversas instituciones, que velan por las buenas costumbres.

Parecen imponerse, igualmente, nuevas medidas reglamentarias de carácter general, como por ejemplo:

La fijación de un cierto radio mínimo de distancia entre los cinematógrafos y las escuelas, cuando aquéllos funcionen durante las horas de clase. En París, existe una gran escuela primaria que tiene un cinematógrafo establecido en cada una de sus puertas.

La prohibición, a los menores de 16 años, de los espectáculos cinematográficos que no estén especialmente revisados por la autoridad o por comisiones competentes, y las cuales los califiquen de "espectáculos para niños".

La prohibición de las estampas inmorales en los carteles o carteles anunciadores. Hay en eso, una especie de sugerencia provocadora, una tentación para la vista, contra la cual los hijos de aquellos que no frecuentan los cines, tienen derecho a ser protegidos. En 1911, los "Regentes Stagiarios" de Ginebra han escrito en los periódicos, para estigmatizar los "carteles ilustrados, llamados sugestivos, que imponen a las imaginaciones infantiles con las escenas de asesinatos y bandolajes, y turban el alma de los jóvenes y de los adultos con imágenes lascivas y escenas del Código Penal".

Al lado de la censura general, los jueces y comisarios de policía tienen, también, como representantes de la sociedad y la autoridad, el derecho de vigilancia sobre los cines.

Conviene hacer notar que ese derecho puebla, ejercerlo libremente aun sobre los films que hubiesen recibido la autorización de las comisiones encargadas al efecto por el gobierno. Las autoridades locales son jueces, siempre, del peligro presente que pueda ocurrir un espectáculo. Y esto se comprende fácilmente: una película que no ejerciera una influencia funesta sobre un niño de la capital, podría tenerla sobre un niño de la campaña, y viceversa.

Las autoridades locales no deben puebla, en ningún caso, tener el imponer un visto bueno preventivo a todos los espectáculos cinematográficos y proscribir severamente las películas indecentes, demasiado impresionantes o que enseñen a cometer delitos.

Esta tarea corresponderá tal vez,

con más obligación que a nadie, a las Juntas Económico-Administrativas.

Hay que reconocer que se infila en todas partes un movimiento intenso en este sentido.

En nuestro país varias veces se ha manifestado la tendencia a una reglamentación severa en este sentido, y últimamente se han sancionado algunas disposiciones que, si bien necesitan ser completadas, tienden evidentemente a combatir el gran mal que los espectáculos cinematográficos ejercen sobre el público y en especial, sobre los niños.

Concluirá.

MUSICOSAS

En su sección: "Se dice..." nuestro colega "La Tribuna Popular", nos trae la siguiente consideración: "Que como el administrador del diario películar se ve perdiendo en el juicio por calumnias, se venga publicando retratos del acusado".

Y tiene razón el colega de la calle Ciudadela; andamos a razón de retrato por día.

Y no podía ser de otra manera, dados los instintos películeros del censor batallista.

Y se juzgado que se ha quedado corta la gaita películera!

Y porque, lo natural era, que hubiera hecho funcionar un crono cinematográfico a fin de tomar una película, de la importancia y sobre todo del interés de aquellas otras de antaño.

Peró el órgano censoril del películarismo no se contenta con publicar a todo su sabor retratos del censurado, sino que se ha largado por el camino de las lamentaciones, ante la actitud de expectativa y de rendencia que guardan los órganos más serios de la prensa metropolitana.

Como estos no han querido servirle en sus actitudes de pasquín censurador, escribe esto, que nos complacemos en publicar en toda su cónica tristeza:

"Algunos diarios parecen no considerar al "affaire" del Padre Rivero la importancia social que realmente tiene. Y así se explica que, a silenciar en absoluto las graves censuraciones que se formulan contra el ya famoso salesiano o comentan ironíamente el celo con que otros órganos de la prensa, conscientes de sus deberes y responsabilidades, procuran llegar al esclarecimiento de las denuncias, referentes a la conducta inmoral atribuida al sacerdote".

Otra debería ser, sin embargo, en esta emergencia, la actitud de los diarios. No se trata de una cuestión baladí, que puede ser recibida con indiferencia o con frialdad por los que se envaneen de ser los intérpretes del sentimiento público y los custodios de la moral social.

Los repugnantes atentados que se atribuyen al "padre" Rivero deben ser castigados severamente, y nadie medie ni debe eximirse de la obligación de contribuir a que las cosas se esclarezcan y que caiga sobre el culpable de horribles crímenes la sanción del Código Penal".

Episodios tan vergonzosos como éstos, según todas las prese-
ciones, han sido teatro el Colegio Salesiano, en Mercedes, convenciones y la sociedad por sus proyecciones inadmisibles. El carácter del protagonista los aviva, hasta el punto de que lo que sería en cualquier individuo un abominable delito, es en un "padre" un crimen que no admite ni dignidad ni atenuación.

Fomentar su inmoralidad silenciendo el hecho o eludiendo todo comentario a su respecto, es provocar indirectamente a que tan odiosos atentados se repitan en otros "campos de acción" tan propios como el de Mercedes...

Hay que alegacionar castigando al culpable. Y eso sólo se logra abordando esta clase de asuntos, en sí mismos antipáticos y repelentes, con la decisión y la valentía necesarias para llegar al absoluto esclarecimiento de la verdad. He aquí por qué insistimos e insistiremos en dar al caso del "padre" Rivero las proporciones que debe tener forzadamente para los que velan por los prestigios de la moral social".

Por lo poco comentario a tan interesante lamento, nos saltan a los puestos de la pluma, aquellos versos suyos del autor de las Rimas:

"Dios mío, qué solas

"Se quedan los muertos!

Porque eso me está odiando a

manera como los abandonan para lanzarse a los galones del bueñel como habitantes lo como padres consuetudinarios, en el ningún reparo cada que se bringan y cometen todo clase de gresuras en público, llegando hasta a robar toda clase de objetos, y a tirar por el suelo bandejas, copas, botellas, etc., como la más espiritual de las gracias; todas estas "lindezas" y otras muchas más que ocurren a diario en sociedad, apenan de tal modo el espíritu, que toda persona medianamente sensata — que todavía las hay, y en cantidad, felizmente — condena con indignación todos estos excesos y estas muestras de iniciativa de grosería y de depravación.

Ojalá, por pudor, el hablar de otras muchas escenas bochornosas que más de una vez se han producido en estos últimos tiempos, sobre todo, en los bailes de disfraces, y con una frecuencia que acusa un mal fondo arraigado en nuestro ambiente.

¡Cómo se echa de menos aquella distinción, aquella moralidad, aquel señorío, elegancia y buen gusto, que reinaban en los salones hasta hace unos veinte años y que nuestros padres y, abuelos, comparan, justamente apenados, con el triste cuadro que hoy ofrecen nuestros principales actos sociales!

Pero, todo esto, que a primera vista parece inexplicable, resulta absolutamente natural y lógico, si se considera un momento lo que es la educación que reciben actualmente las generaciones en formación, desprovistas de creencias, de moralidad verdadera, de principios sólidos, de hábitos de virtud, labiosidad y recto.

Este tema, desarrollado en sus infinitos aspectos, podría dar origen a muchos libros interesantes y nitrídos; y como son cuestiones vitales para la sociedad, nos ocuparemos muy pronto de los varios de estos aspectos, con el fin de combatir un mal tan funesto y tan extendido.

Biblioteca Mariano Soler

BASÍLICA METROPOLITANA

Con el precedente título, será llamada en lo sucesivo la que hasta ha poco lució el de "Biblioteca Mariana de San Estanislao de Kostka", de la misma Congregación de su nombre y en la misma Parroquia.

El cambio, no conlleva el desligamiento de la Biblioteca ni su independencia de la Congregación devenil de los Estanislao, que la fundara en 1903 y que continúa sosteniéndola con un tesón inquebrantable, convencida del magnifico, aunque poco protegido, apostolado del buen libro.

El oportuno y apropiado trueno de nombres y lo significativo del actual, es digno de las proporciones y adelantamientos que a diario se pulsan en esta meritaria biblioteca, dotada de una organización en modelo, sin que merme el erario público por el desinterés con que se la atiende; con préstamos a domicilio que llegan a 500 libros mensuales, y donde una sana y abundante literatura, unesa una nutrida colección de libros apolípticos y de diversa y varia consulta.

Ninguna gloria católica más se ilustra para el bautizo de esta biblioteca, que el preclaro nombre de Monseñor Soler, atípico ejemplo de apostolado por la prensa y el libro, honra no empafizada de la Iglesia Católica, orgullo de nuestra patria, a la que enaltece, alienta los mares; autoridad de nota en la etnología americana, en la astriología y en la apolíptica, donde su nombre y enseñanza al pueblo lector, que el austero Monseñor Soler, primer Arzobispo de Montevideo, fué un sable y creyó, que su piedad no le impidió ser un cardenal, ni su soñar un patriota, como que fué la encarnación del apóstol, quizás el que vistiómbara San Pablo para los tiempos modernos.

Y también dirá ese nombre, a nuestra juventud, devota o incrédula, lo que él por amarla servien-

te, escribiera: «(Amo tanto a la juventud que ella cifró mis sueños para la próxima generación de la América herética!) (La Sociedad Moderna, 1911.)

Q. Q.

Liga de Damas Católicas

Capilla de N. S. del S. Corazón

En la última reunión celebrada, se leyó a una carta del Excmo. Señor Nuncio Apóstolico en la Argentina, Monseñor Vassallo de Torrecrosa, quien aplaudió entusiasticamente la obra y bendice a todas las personas que de cualquier manera cooperen a la misma.

Se dió cuenta, en medio del mayor entusiasmo, de haberse colocado tres nuevas columnas de las que regaló el señor Piria, cuya preparación y fundo costearon diversas personas. Corresponden estas tres, una a la señora viuda de Barrios Cattá, a la memoria de su esposo; otra al señor Antonio F. Braga, a la memoria de sus padres, y la tercera a una señora que desea no se publique su nombre, pero la columna llevará una inscripción con el nombre que su esposo.

A. S. de R.

El catolicismo se va...

En los diarios norteamericanos se comenta mucho la resolución del Hon. Lucien J. Jerome, embajador inglés en Quito (Ecuador), quien ha renunciado su cargo, regresando a Londres para presentar sus informes al gobierno, disponiéndose luego a entrar en el noviciado de los frailes menores del convento de Araceli.

En Lausana (Suiza), siete protestantes estudiantes de teología, se convirtieron al catolicismo.

Presentemente, las estadísticas demuestran que en Ginebra — la ciudad del calvinismo — hay más católicos que protestantes.

Los diarios católicos de Australia dan noticia de la ordenación eclesiástica de dos ex-ministros anglicanos convertidos al catolicismo. Son ellos el R. W. J. Geer y el R. P. Bissell-Carrie, este último graduado en la universidad de Cambridge.

La tuberculosis

Esta terrible enfermedad, azote del género humano, sigue su marcha victoriosa a pesar de los adelantos de la ciencia. Aleva, implacable y cruel, no escandaliza como la fiebre amarilla y el cólera asistida, mata lesta y seguramente a la víctima en un instante de risuñas esperanzas, y sólo causa pánico a la humanidad cuando aparezca entre los datos estadísticos el efecto anual de su obra clemente.

En cada ciada defunciones, ocurrían en nuestro país, treinta y cuatro son debidas a las tisús.

Por mucha cosa se diga y se haga para combatir la peste de las dolencias, nunca se dirá ni se hará bastante.

El reputado médico español don José Sáenz y Criado, jefe facultativo de una Casa de Socorros en Madrid, ha distinguido sus instrucciones contra la tuberculosis, las cuales impuso por orden del Municipio madrileño, circulando con profusión en casi toda España.

Creemos prestar un servicio poniendo dichas instrucciones, aunque algunas de ellas son conocidas quizás estarán olvidadas; y tanto las verdades, sin excluir las más necesarias y beneficiosas, han merecido un largo período de propaganda para su eficacia.

Reglas contra la tuberculosis

La tuberculosis es una enfermedad producida por un microbio que a la luz del sol muere en poco tiempo, y en la oscuridad vive y se desarma.

Este microbio abunda mucho en los espíritus de los fósiles.

Cuando se secan estos espíritus, sus partículas se mezclan con el aire, que respiramos, se introducen en los pulmones y engendran la tuberculosis en las personas predispuestas a padecerla.

Pradiposon a la tuberculosis: Los excesos en las bebidas alcohólicas.

El aire insuficiente e impuro y la falta de luz del sol.

El trabajo excesivo.

Los padecimientos morales con-

los viejos.

La suicidio.

Donde entra el sol y el aire, es muerto, donde hay limpieza, vida arrugada, buenas y suficientes alternativas contra la tuberculosis.

La tuberculosis es cráta.

Desinfestando todo habitación donde haya vivido un tuberculosis, sus ropas y sus muebles.

Limpando el suelo con arpilleras húmedas para levantar polvo.

Preservando del polvo los alimentos procedentes de tuberculosis.

No escondiendo en el suelo de las habitaciones, de los talleres, fábricas, colegios, iglesias, cafés, teatros, comercios, en las escaleras de las casas, en los tranvías, coches, etc., ni en las aceras de las calles.

Instalando donde fuere posible, salveras con líquidos desinfectantes.

La tuberculosis ataca principalmente a los pulmones (tisis pulmonar) y a las cubiertas blandas del cerebro (meningitis tuberculosa).

La tuberculosis se cura con aire libre y puro de día y noche; con alimentación sana sustanciosa y en mayor cantidad que la diaria; con quietud, tranquilidad de espíritu y sueño prolongado.

La tuberculosis se cura mejor al principio en el campo y en los satorios, donde no hay peligro de contagio.

Los tuberculosis que abusan de las bebidas alcohólicas, rara vez se curan.

A. S. de R.

DISCURSO DE VÍCTOR HUGO

En el Senado francés

con motivo de la cuestión que allí se debate sobre enseñanza religiosa.

"Jamás podrá alguien, por cultura, enganarse sobre aquello que digo, o sobre aquello que pienso.

"Lejos de querer proscribir la enseñanza religiosa, ésta es la que bien, ésta es, según mi juicio, más necesaria hoy que nunca.

"Cuanto más el hombre se engrandece, tanto más debe creer.

"Cuanto más se acerca a Dios, tanto más se acerca a la vida interior, en que la justicia será cumplida, en que la justicia será satisfecha.

"En Lausana (Suiza), siete protestantes estudiantes de teología, se convirtieron al catolicismo.

Presentemente, las estadísticas demuestran que en Ginebra — la ciudad del calvinismo — hay más católicos que protestantes.

Los diarios católicos de Australia dan noticia de la ordenación eclesiástica de dos ex-ministros anglicanos convertidos al catolicismo. Son ellos el R. W. J. Geer y el R. P. Bissell-Carrie, este último graduado en la universidad de Cambridge.

A. S. de R.

Exploradores orientales

División Colombia

El 29 del corriente celebrará el primer aniversario de su fundación la barrera brigada de Exploradores Orientales de la localidad. El fausto acentúandose a la simpática entidad en un estado de indiscutible progreso, del que debo felicitarlos todos los que nos interesan, como expresando valedosas amenazas de la Argentina por no decidirse a entrar en la liga aliada contra Alemania.

El ministro contestó diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro contestó diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

El ministro respondió diciendo que jamás había pasado por su imaginación decir nada que pudiera interpretarse como poco amistoso ni hacia el gobierno argentino ni menos con la intención de hacer presión sobre su política internacional.

AVISOS PREFERENTES

ANGEL VERA, PINTOR

Se encargan de todo trabajo concerniente al ramo como ser Decoraciones, puertas, paredes, imitaciones de madera y mármol. — Marsella 2727.

ALHajas, RELOJES, BRILLANTES

Gran surtido de gustos, lo hallarás en la acreditada Joyería y Relojería San Carlos, de U. Masu y Lino. Se hacen alhajas al gusto del interesado. Se componen alhajas y relojes por diferentes que sean. Taller en la casa. Inmenso surtido en medallas con diamantes, de oro "Fix", de plata, etc. Pidan precios que se lo enviarán en seguida, los cuales son sumamente ventajosos, calle Galvao num. 1838, entre Miguelete y La Paz, Montevideo. No confundir a mitad de cuadra.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurrir: Mercedes 917.

SE VENDE

Un solar de 12 metros de frente por 63 de fondo. Ubicado a una cuadra del Parque Central. — Ocurrir: Mercedes 917.

JARDIN DEL SIGLO

"Jardín del Siglo", do Desalvo y Revallo. — Sucesores de Miguel Desalvo y Cia. — Sierra 1668. — Gran surtido de plantas de adorno, frutales y florestales, semillas de especial calidad y macetas finas.

COCHERIA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia, calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guaya. — Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes, pomes y servicio para casamientos, paseos, etc, etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios razonables. Teléfonos: La Uruguayana 607 y La Cooperativa núm. 1114.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

Do Mosca Hnos. — El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y estampería religiosa. — Situada en la calle 18 de Julio 1574. — Teléfono: La Uruguayana 768 (Cordón).

TIENDA

Tienda de Correa Luna Hnos. — Calle Juan Carlos Gómez 1332. — Precio fijo. — Teléfono: La Uruguayana N.º 73.

SEÑOR FORMAL

Se ofrece para ocupación o empleo de confianza. Posee francés. Garantías materiales y morales. Ocurrir a esta Redacción.

Diversos productos agrícolas —

CETADA — No hay cambio que señalar.

AVENA — Flojo y con precios completamente nominales.

PORTOTOS — Siguen sin la menor modificación.

ALPISTE — Tamoco ha variado.

PAJA DE ESCOBA — No acusa cambio alguno.

ENTRADA DE FRUTOS

Y CEREALES

Día 25

Trigo — Por Estación Central: Viuda de J. Aguirre 72 bolsas, R. E. Butler 58 id, E. Storace 7 id, J. J. Mallarini 120 id. Total: 237 bolsas.

Por Estación Bella Vista: R. y Ames. 472 bolsas, J. M. Suárez y Cia. 500 id. Total: 932 bolsas.

Maíz — Por Estación Central: R. E. Butler 571 bolsas, Pequeña y Cia. 74 id, A. y Pozzi 154 id, J. Etcheverry 145 id, Pe-

PROFESIONALES

EDUARDO TERRA AROZENA. — Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en general. Mensuras, Divisiones y Nivelaciones.

DOCTOR ALFREDO CANZANI. — Médico Cirujano. — Consultas de 4 a 6 todos los días hábiles. — Redacto 2732. — Teléfono: Uruguay 575 (Aguada).

DR. P. DE TRAVERSO. — Perfora. Consultas gratis para los pobres todos los jueves de 2 a 5 p. m. — Mercedes 1417.

DOCTOR JUSTO MONTES PARBEJA. — Jefe de clínica médica del Hospital Maciel. — Medicina interna. — Avenida 1252. — Teléfono: La Uruguayana 2400 (Central).

JOAQUIN ARRARTE VICTORIA. — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. Avenida 18 de Julio 1627. — Teléfono: La Uruguayana 2204 (Cordón).

ALFREDO PEREIRA. — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 911. — MARIO ABTAGA VAYETIA. — Médico Cirujano. — Jefe de Clínica del Hospital Maciel. — Consulta de 2 a 4 p. m. — Teléfono: La Uruguayana 2056, (Central), calle 25 de Mayo 659.

JOSE L. MULLIN. — Abogado. — Estudio: Avenida 1300. — Domicilio: Bulevar 10.

LUIS P. LENGUAS. — Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada Núm. 1911.

JOAQUIN VARESE. — Escritorio público. — Ituzaingó 1430.

FRANCISCO SOAFARELLI. — Médico. — Consultas de 1 a 3 p. m. — Avenida General Flores 2418.

ERNESTO GARDELINIO. — Dentista. — Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 9 a. m. a 5 p. m. — Calle Soriano 839. — Entre Andes y Florida. (Teléfono: La Uruguayana 075 (Central).

JOSE S. GONZALEZ Y CONRAD. — González Barbot. — Escritorios públicos. — Misiones 1388.

IGNACIO BERGARA. — Escritorios públicos. — Calle Misiones 1495, entre 25 de Mayo y Cerrito. — Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: (Cooperativa 823.

AGUARDIA HNOS. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales.

EXTRACCIÓN DE DIENTES SIN DOLOR. — Obstrucción de oro, platino y porcelana. — Consultorio: Ví 1290.

HECTOR E. TOSAR ESTADES

CLASES DE CASTELLANO

Treinta y Tres, 1460 (1er piso).

Clases de ingreso y preparación para examen de maestro. No se cobran honorarios a los reprobados. Moreira, Lavalleja 1730.

AVISO

A los señores Sacerdotes de Ciudad y Campaña

Esta casa pone en conocimiento de los señores Sacerdotes de Ciudad y Campaña que cuenta con un variado surtido en géneros para la estación de verano a precios que no admiten competencia. Pidan muestras y precios, que serán atendidos a vuelta de correo como igualmente se mandan instrucciones para tomar las medidas.

"La Tieja de Oro", Sastrería Eclesiástica de Alonso Hnos. — Rio Negro 1281 entre S. José y Soriano.

Establecimientos católicos de enseñanza

PARA VARONES

Colegio de la Sagrada Familia. — Enseñanza superior y elemental comercial e idiomas. — Calle Agraciada número 1011.

Escuela de San Vicente. — Gratuita. Fundada en el año 1859 por la Sociedad de San Vicente de Paul. Enseñanza elemental para varones. — Calle Treinta y Tres número 1286.

Colegio Pbro. José B. Capurro. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Maciel 1377.

Colegio Seminario. — Enseñanzas elementales y de bachillerato en ciencias y otras y superior. — Admiten externos, pupilos, tres cuartos pupilos y medio pensionista. — Soriano número 1472.

Colegio de San Antonio. — Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos. — Se enseña instrucción elemental. — Calle Canelones entre Minas y Magallanes.

Talleres de Don Bosco. — Esplanada. — Formación de artesanos en varios oficios. Sastrería, zapatería, carpintería, herrería, panadería, encuadernación, etc.

Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Reducto.

Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión).

Colegio de la Inmaculada Concepción. — Dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayoneses). — Mercedes número 984.

Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cuiapirí número 145.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los R.R. P.P. Salesianos. — Calle Mercedes número 1769. Recibe medio-pupilos y externos.

Colegio de San Francisco de Asís. — Dirigido por los R.R. P.P. Capuchinos. — (Nuevo París).

Colegio Pio (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admiten externos, pupilos y medio pupilos.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús. — Calle Maldonado número 1087.

Panificación vapor

DEL ESTE

de la Vda. de H. PENA & HIJOS

CALLE CONSTITUYENTE 1486

Montevideo

Y de graham

Y de graham